

উন্মুক্ত আহ্বান যে কর্ম পরিকল্পনার মধ্যমে আপনি সত্যিকার ভাবে বাংলাদেশ কে বুঝতে চান

অথবা

বাংলাদেশ এর জন্য উদ্ধম ও কর্ম পরিকল্পনা আবেদনের জন্য আন্তরিক আবেদন

এক বা একাধিক প্রজেক্ট বাংলাদেশী মুদ্রায় ৪০০ টাকা ব্যক্তি, সমষ্টিক ও নেটওয়ার্ক এর মাধ্যমে আবেদন করা যাবে। বিনা মূল্যে আবেদন করা যাবে।

**অবশ্যকরনীয়**

আপনার প্রজেক্ট কর্ম উদ্দমতাকে বেগবান করবে

গরীব মানুষ এর মাধ্যমে উপকৃত হবে এবং এটি পরিবেশ সহায়ক

এটি সাধারণ ধারণা প্রসূত নয়

উতসাহ ব্যাঞ্জক

**যা কিছু আপনি করতে পারবেন**

আপনার প্রজেক্ট সমষ্টিগত ও ব্যক্তি উদ্যোগের দক্ষতা বৃদ্ধিতে সহায়ক হবে

প্রজেক্ট হাস্যরসের খোরাক যোগাবে

যে সব ব্যক্তি দারিদ্রসীমার নিচে বাস করে তাদের ক্ষমতায়নে সাহায্য করবে, প্রথমেই তাদের আপনার দলে অন্তর্ভুক্ত করবেন

প্রজেক্ট নতুন উদ্ভাবনা থাকতে হবে

প্রজেক্টে ফটোগ্রাফ যুক্ত করতে হবে

বিভিন্ন বাস্তবতার মধ্যে এই প্রজেক্ট চর্চা ও দক্ষতাকে যুক্ত করতে সহায়ক হবে।

এটি সন্তসজনক হতে হবে।

প্রজেক্ট প্রটোটাইপ(দৃষ্টান্ত) হিসাবে কাজ করবে।

আপনি ও আপনার প্রজেক্ট অর্থ আনুকুল্যের বা যে কোন ক্ষাপ খাবে না

**কে আবেদন করতে পারবে**

যে কোন বাংলাদেশী ব্যক্তিক ও সমষ্টিক ভাবে আবেদন করতে পারবে

দলের একজন দায়ত্বশীল ব্যক্তি ইংরেজীতে পড়তে ও লিখতে পারতে হবে

**সময়সীমা**

ফেসবুক গ্রুপের মাধ্যমে নিবন্ধকরণের শেষ সময়সীমা ১ লা এপ্রিল ২০১৮।

ফেসবুকগ্রুপ - 'Bangladesh-open call swimmer'

নির্দিষ্ট সময়সীমা প্রথম ধাপ ৩০ এপ্রিল ২০১৮

মে জুন ২০১৮ এর মধ্যে বাছাইকৃত প্রজেক্ট বিস্তারিত ভাবে

প্রস্তাব বিস্তারিত আকারে পাঠাতে হবে

দ্বিতীয় ধাপ জুন জুলাই মাসে ঢাকায় গণ আলোচনার মাধ্যমে প্রজেক্ট বাছাই করা হবে।

**চূরান্ত সিদ্ধান্ত**

আলোচনার এক সপ্তাহ পর থেকে জুলাই ২০১৮ থেকে ২০১৯ ফেব্রুয়ারী মাসের মধ্যে প্রজেক্টের কার্যকম বাস্তবায়ন করতে হবে ব্যতীক্রম বিবেচনা করা হবে।

প্রথম ধাপে হবে

সর্বোচ্চ ০৪ একপাতায় প্রতিটি

**প্রজেক্টের বিবরণ বা কর্ম পরিকল্পনার বিবরণ**

১। আপনি কি করতে চান, কার সাথে এবং কোথায় করতে চান (কোন ধরনের মতবাদ ও তত্ত্ব ছাড়া)

২। সামাজিক সম্পৃক্তা ও আপনার অনুপ্রেরনা

জেনে নিন আমরা এরই মধ্যে অনেক কিছু জেনে গিয়েছিঃ দয়া করে নির্দিষ্ট সামাজিক ইস্যু কথা বলুন। অথবা প্রজেক্টের সাথে আপনার ব্যক্তিগত সম্পৃক্তা নিয়ে, ওয়েব লিংক আমন্ত্রিত।

৩। নিজের পূর্ব বৃত্তান্ত সম্পর্কে আপনার ব্যাখ্যা (যা গল্পের মত বর্ণনা মূলক হতে হবে জন্ম বৃত্তান্তের মত নয়)

আমরা আপনার জীবনের পথ চলা সম্পর্কে ধারণা পেতে চাই, নিজের সম্পর্কে নিজের মূল্যায়ন

নিজেকে মহান হিসাবে উপস্থাপন করবে না।

৪। আপনার কর্ম পরিকল্পনা আগাম সমস্যা ও এর সমাধান পর্যায়ক্রমে সংযুক্ত করতে হবে; প্রজেক্ট বাস্তবায়নের জন্য কি করা প্রয়োজন। যদি আপনি ফুল টাইম চাকরীতে থাকেন তাহলে কখন ও কি ভাবে আপনার মূল চাকরীর পাশাপাশি প্রজেক্ট বাস্তবায়নে অংশগ্রহণ করবেন।

৫। খসড়া বাজেট

যদি প্রয়োজন হয় আপনার দিনপ্রতি দলের খরচের হিসেব রাখবেন, সাস্ত্রীয়ভাবে।

৬। ১-৫ বিধানের সংক্ষিপ্তসার

যদি আপনি ইংরেজি ভালো ভাবে লিখতে না পারেন তাহলে দয়া করে অতিরিক্ত অংশটুকু বাংলায় লিখতে পারেন।  
সম্পূর্ণ বাংলায় লেখা আবেদন পত্র কার্যকর হবে না (পত্রিয়ারকরণ হবে না)